



Falange

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 143

Palma de Mallorca, Jueves, 2 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal

AÑO I

Yugoeslavia va a unirse al eje Roma Berlín

Transformación del Ateneo

Las escuetas notas aparecidas en la prensa diaria no señalan toda la importancia del acto realizado por el Ateneo el pasado miércoles. Haciendo honor al verdadero sentido de su nombre y a su historia cultural, sintió que ya pasaron los tiempos de las instituciones al margen del Estado y convencido de que en la España que renace tanto personas como entidades han de vivir para la Patria y dedicar sus actividades a su engrandecimiento ingresó en la disciplina Nacional-Sindicalista bajo la Jefatura del Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Tan íntimo era el convencimiento de los verdaderos fines de la Casa que consciente de mal uso que de su nombre hicieron los llamados intelectuales exclamó como D. Luis Mejías:

"Imposible lo hais dejado para vos y para mí" y lo cambió por el de Casa de Cultura y Arte.

No es exacto lo publicado en algunos diarios de que se disolviese, antes al contrario, con el acto del miércoles el Ateneo se eleva, se robustece y bien pronto veremos como la Casa de Cultura y Arte es un verdadero faro Cultural de Palma y como al cobrar nuevo sentido sus manifestaciones serán éstas mas frecuentes y mas intensas.

El miércoles quedó hecha realidad una de las ilusiones de nuestro Jefe: que lo mejor de las artes, de las ciencias y de las letras se encuadre en las disciplinas nacional-sindicalistas y, bajo la alta inspiración del Caudillo, labore por la España UNA, GRANDE Y LIBRE que soñó el Ausente.

Y el Ateneo realizó el acto con sencillez y grandeza, con un entusiasmo enorme de todos, desde el Presidente al mas moderno de sus socios.

Nosotros saludamos brazo en alto a los que vienen a colaborar y les agradecemos tres cosas que debemos hacer resaltar: el conceder voz y voto a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., fuesen o no socios; el que no hubiese votaciones sino unanimidad y el que el Presidente en lugar del consabido "se levanta la sesión" diera, tras nuestro himno, los gritos de España: UNA, España; GRANDE, España; LIBRE. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Por ese Himno y esos gritos puede presumirse lo que será la Casa de Cultura y Arte: un centro de trabajo en que se laborará por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma y Noviembre. 2.º Año Triunfal.

J. DOVAL EMARELE
¡SALUDO A FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

GALICIA, OBRA MAESTRA

Vuelvo de un maravilloso viaje por Galicia. El partido de fútbol España-Portugal ha terminado. Este ha servido para que las rutas gallegas, para que las ciudades gallegas, fuesen visitadas y observadas por algunos de los que todavía no habían tenido oportunidad de establecer un contacto con la retaguardia más brillante de la España de FRANCO. Estamos seguros de no exagerar nada. He pasado por Vigo, por Pontevedra. Me he detenido por muchos pueblos tan risueños y bellos como no hay otros. He hablado con un labriego, con un estancero y con una muchacha divertida. Y en todas partes el fervor del habitante por los que luchan y el patriotismo más selecto. Es difícil encontrarse con un solo hombre civil. Todos están en esta hora con un fusil en la mano, mientras las novias esperan y el viejo va con el carro y la yunta de bueyes y el niño conduce las vacas, orgulloso de llevar sobre su cabeza un gorro de soldado. Las Brigadas de Navarra tan nutridas de Gallegos y que si tienen un solo día de permiso se lo entregan a la tierra y a sus padres. No hay nadie que no esté seguro de sí mismo y del destino de España. Los que viven la guerra dicen que vencerán con el triunfo. Los que se han quedado trabajando, en el mar, en el aire y en la tierra trabajan sin descanso para que salgan todos los días caravanas de viveres para todos los confines de España. Lo que caracteriza la vida material de la España de FRANCO es la abundancia y pocos países en iguales circunstancias habrán padecido menos en tal sentido. Galicia se ha entregado por completo a la guerra. Ninguna otra región española ha dado tales muestras de más elevado patriotismo y en tal grado, que maravillar los que por primera vez visitan esta tierra ejemplar, después de la guerra.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS se constituye en guardia permanente de los valores eternos de la Patria, virilmente defendidos en tres guerras civiles, exaltados con voz y con sangre el 20 de octubre de 1934 por la nueva generación y definitivamente rescatados en la conjuntura histórica del 17 de julio de 1936, por el Ejército y por el pueblo hecho milicia.
(Del Decreto del Caudillo acerca de las normas políticas del nuevo Estado)

INIGO.

A bordo 1 Debre. 1937—II T. Era Azul.

Llegará a Roma el 5 del actual el Jefe de Gobierno de Belgrado en viaje político

UN PAIS ESENCIALMENTE ANTICOMUNISTA

Roma.—En la campaña espiritual que viene realizándose en todo el mundo contra la invasión del comunismo, será necesario en breve añadir un nombre: el de la Nación Yugoslava.

El primer paso dado por ese país en el terreno oficial, lo constituye el haber decidido el nombramiento de Agentes en la España Nacional, lo cual implica el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco, juntándose así el país de serbios, croatas y eslovenos a la política seguida por el Gobierno fascista y por el de Berlín.

Es de notarse al hacer referencia al gesto anticomunista de Yugoslavia, que es ésta una línea de conducta seguida por el país limitrofe de Italia desde que en Rusia fué implantado el soviet.

Como demostración de ello baste decir que todas las naciones del mundo llegaron a designar representaciones en la capital moscovita, excepto Yugoslavia. Y como dato mas reciente todavía podemos recordar que en tierras de aquel país hallaron acogedora hospitalidad en masa los ucranianos ejercidos de la Rusia blanca que intentaron, a las órdenes del Barón Wrangel y del general Denykine oponerse a la avalancha trituradora del comunismo.

VISITA ANUNCIADA

El próximo día 5 llegará a esta capital en visita oficial el Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de Estado de Yugoslavia, Milan Stajadinovic.

UNA OPINION DE PRENSA

El "Giornale d'Italia" anota que este viaje es una expresión de las cordiales relaciones políticas que felizmente existen entre Roma y Belgrado. Añade que no se tomará ningún acuerdo nuevo, sino que la estancia de Stajadinovic se dedicará a efectuar un largo examen de problema que igualmente interesan a Italia y a Yugoslavia, como son la asociación de sus intereses mutuos, el recíproco respeto de las fronteras, la prohibición de propagandas en un país contra el otro, etc., etc.

Del Marruecos francés

He tenido la suerte de tropezar con dos antiguos amigos míos. Dos amigos de verdad de épocas lejanas ya; por su proceder caballeresco conquistaron al médico cristiano en favor de los moros, mis viejos amigos; son dos mo tables indígenas, uno de Gomara y de la capital de Marruecos el otro; por cierto que hablando de los manejos del Frente popular francés y de la situación de aquel país; ellos saben que no porque el Tebib Arrumi se entregue en cuerpo y alma al examen de nuestra guerra, haya desaparecido el amor que profesaba a los moros en mis años juveniles; los admiraba, por que los aires de victoria española habían triunfado en Marruecos.

Me refieren la agitación reinante en el Marruecos francés; los últimos acontecimientos del Protectorado francés en Marruecos se han trascendido con exactitud al mundo europeo e in-

ternacional; Marruecos no quiere a quienes se han colocado al frente de la administración francesa y han visto en particular indignación que el Frente popular francés no contento con haber entregado a Rusia la metrópoli trata de entregarles la Argelia en donde se practican levas de fuerzas para ayudar a los rojos españoles, y trata de esta manera de provocar incidentes en nuestra zona pretendiendo que el islamismo forme causa común con los que viven en el Protectorado español.

¡Que poco conocen el alma de los marroquíes! Los marroquíes, árabes mejor dicho, creen a los cristianos, hombres que viven en el error; pero los judíos son tan inmundos que niegan la divinidad, blasfemia isoprotal para un musulmán, es decir, los árabes son creyentes; es que además los árabes no pueden estar al lado de los cobardes o de los que luchan sin honor, porque ellos son caballeros; por esto sienten repugnancia a las horas marxistas y por esto están de lado nuestro; por eso sienten admiración hacia el Caudillo FRANCO a quien cuando era su más temible enemigo le llegaban a llamarle Chafari, que como es sabido es el Jefe teológico de la sociedad musulmana; cargo muy semejante al que representa nuestro Alto Comisario, Coronel Beig bere, hombre que conoce profundamente las costumbres de esa raza tan simpática para nosotros y que hoy lucha a nuestro lado.

Con la autorización de las autoridades del frente popular algunos oficiales rojos están llevando a cabo actividades en el Marruecos francés que tienden a provocar conflictos en nuestro Protectorado. Pero me dicen estos otros que a pesar de todo sabrán imponerse contra todos los obstáculos.

Losomoros tienen que contemplar entristecidos tienen que contemplar frente popular francés permite la recluta forzosa ya que en el fondo no es más que esto, de voluntarios para luchar contra España. Por esto la agitación sigue en el Marruecos francés, aunque se encuentran muchos puestos militares; mientras tanto reciben los árabes que viven en la zona francesa un trato inhumano.

Moro sabe Marruecos estar del lado de Franco, y créeme, Tebib Arrumi, tu lo verás pronto Marruecos será nuestro. Con estas palabras se despiden los dos moritos.

¡Caudillo Franco, al decretar los Estatutos de la Falange Española Tradicionalista de las Jons, asigna al "Movimiento militante inspirador y base del Estado español la tarea de "devolver a España el sentido profundo de una indestructible unidad de destino y de la fe."

En el mismo decreto, no con el formalismo inexpressivo de un articulado administrativo, sino con la vibración cálida y el tono solemne de una consagración, unge a ese Movimiento militante como realizador de la "misión católica e imperial, como protagonista de la Historia, de establecer un régimen de economía superadora de los intereses de individuo, de grupo y de clase, para la multiplicación de los bienes, el servicio del poderío del Estado, de la justicia social y de la libertad cristiana de la persona".

OJEADA SOBRE LA GUERRA

La guerra civil española puede dividirse en tres grandes periodos; primero, desde su iniciación el 18 de julio de 1936 hasta la llegada de los nacionales a las puertas de Madrid; el segundo hasta la completa liberación del Norte; el tercero, en el que nos encontramos, es el periodo de la expulsión y eliminación de los marxistas de la parte de territorio español que sojuzgan todavía. Ese tercer periodo se caracteriza, en cuanto a los frentes, por un largo intervalo de tranquilidad y de calma. Parece como si la guerra hubiese llegado a un punto estacionario, pero hemos de tener en cuenta que, paralelamente a la calma de los frentes, tienen lugar dos procesos enteramente distintos y opuestos en las retaguardias. En la España Nacional ha empezado ya la labor constructiva de reorganización, de organización, de fomento de la industria, de redención y dignificación del campo, en una palabra, de salvación económica. En la zona roja por el contrario, el caos y la confusión son de cada día mayores. Su característica general es el desorden en to-

Mañana día 3 tendrá lugar la recogida a domicilio de la chatarra por medio de camiones que recorrerán las calles de esta ciudad durante las horas necesarias.

¡ESPAÑOLES!

Preparad toda la chatarra que os sea posible, trozos de hierro o fundición, latón, bronce, cobre, zinc, aluminio, plomo o estaño; y cuando pasen los camiones cerca de vuestra casa bajad a depositarla en ellos o avisad a los encargados de la recogida si aquello no os es posible.

Cooperad con todo entusiasmo y patriotismo.

El Fugitivo.

Saludo a Franco

¡Arriba España!

MALLORCA AL DIA

Nuestra guerra por España

BOLETIN OFICIAL

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca, 1.º de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal. De Orden de S. E.; el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

ORDEN GENERAL DEL DIA 1.º DICIEMBRE 1937. — II T. EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJO DE GUERRA.

A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo sábado día 4 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de esta Plaza que deberá ver y fallar la causa número 1309 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel Fuenmayor Bisellach, contra el paisano Juan Cardona Mayans (a) "Pan", por atentado a un Agente de la Autoridad.

II.—HABERES

El personal activo y disponible de esta Comandancia General que percibe sus haberes por la Pagaduría Militar de esta Plaza retirará los correspondientes al mes pasado a partir del día 2 del actual desde las 10 a las 12 horas.

Los interesados lo harán por sí o por medio de un representante autorizado.

También y a partir de dicho día y hora señalada, podrá retirarse el importe de las nóminas y extractos del mes pasado de los Cuerpos de esta Guarnición.

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento. — El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

GOBIERNO CIVIL.

Ha recibido a los periodistas el secretario particular del señor Gobernador, señor Singala, manifestándonos que, nuestra primera autoridad civil, en el día de hoy carecía de noticias de interés para la prensa.

Nuestra primera autoridad civil desarrolla una labor activísima en las cuestiones de abastos, obreras e higiénicas, labor que va resultando de gran provecho para Mallorca.

AYUNTAMIENTO

Se ha hecho cargo interinamente mientras dure la ausencia del señor Zaforteza, de la Alcaldía de este Excelentísimo Ayuntamiento, el Teniente de Alcalde don Guillermo Cirerol.

AGUINALDO DEL COMBATIENTE

ORDEN DEL GOBIERNO GENERAL

Con objeto de unificar el esfuerzo que se realiza y conseguir la mayor eficiencia en beneficio de nuestros valientes combatientes, con motivo del recuerdo que en la próxima tradicional fiesta de Navidad les han de dedicar todos los verdaderos españoles, espiritualmente unidos con ellos en esta Santa Cruzada de la redención de España, vengo en disponer lo siguiente:

1.º—Por todos y cada uno de los Ayuntamientos liberados, se abrirá, a partir de la publicación de esta Orden en el Boletín Oficial del Estado, con

MODERNO

HOY y todos los días a las 3'30

La novia alegre por CAROLE LOMBARD

¡¡Qué semana!!

En Español, con JOAN BLONDEL, DICK POWELL ADOLPH MENJOU

Lunes:

YO NO QUIERO IR a la CAMA por Stanley Lupino y P. Walker. IMITACION DE LA VIDA en español, por Claudette Colbert y Warren William

EL TITULO "Pro Aguinaldo del Combatiente"

una suscripción nacional que tendrá por única finalidad la recaudación de toda clase de donativos en metálico o especie, con destino a los combatientes que luchan en los frentes de combate y a los heridos y enfermos que se encuentren hospitalizados.

2.º—Dicha suscripción tendrá carácter voluntario, pudiendo contribuir a la misma todas las entidades y particulares, no solo con sus aportaciones personales sino también con los demás medios de recaudación que sus iniciativas les sugieren, siempre que éstas sean autorizadas previamente por el Ayuntamiento respectivo.

3.º—Diariamente se expondrán al público las listas de suscripción en los respectivos Ayuntamientos, hasta el 15 del próximo mes de diciembre en que finalizará el periodo de recaudación. Pasada esta fecha, se remitirán dichas listas, debidamente autorizadas por los Alcaldes o Juntas recaudadoras, a los Gobernadores civiles respectivos, los que las conservarán a disposición de este Gobierno General.

4.º—DONATIVOS EN METALICO. La recaudación en metálico hecha por los Ayuntamientos, únicos autorizados para ella, será entregada, al finalizar el plazo, en los Gobiernos Civiles respectivos los que a su vez enviarán las sumas recaudadas en su provincia a la cuenta corriente abierta en la Sucursal del Banco de España en Valladolid, bajo el título de "Pro Aguinaldo del Combatiente", debiendo estar hechos los ingresos antes del día 22 del próximo mes de Diciembre.

5.º—DONATIVOS EN ESPECIE.— Los Ayuntamientos depositarán en los locales que los Gobiernos Civiles designen, los donativos de esta índole, los que se pondrán a disposición de la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, que con sus organizaciones procederá a un reparto equitativo entre los Cuerpos de Ejército de operaciones, Hospitales y demás servicios militares.

6.º—Para la publicidad de la presente orden, así como de las cantidades recaudadas, la Delegación de Estado para Prensa y Propaganda dará las disposiciones pertinentes.

Valladolid 20 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador General, Luis Valdés. Sr. Delegado del Estado para Prensa y Propaganda, Gobernadores Civiles y Alcaldes de la zona liberada.

LIQUIDACION DEL ALMENDRON

Relación de los vales de entrega de almendron de la cosecha 1937-38, que se hallan para el pago en los siguientes bancos:

CREDITO BALEAR

Núm. de los Vales: 1 al 95, 151/300, 351 al 386 388 al 400, 451 al 495, 501/537, 551 al 600, 922, 960 al 962, 964, 973, 975, 980 al 982, 984, 986 al 987, 991, 993, 996, al 1.000.

BANCA MARCH

Núm. de los Vales: 301, al 350, 402, 403, 405 al 410, 651 al 699, 701 al 749, 801 al 803, 806 al 824, 826, 827, 829 al 840, 851 al 883, 916, 950 al 959, 963, 965 al 972, 974, 976 al 979, 983, 985, 988, 990, 992, 994 al 995.

BANCO HISPANO AMERICANO

Núm. de los Vales: 924, 928, 929.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

804, 805, 828, 901 al 915, 917 al 921, 923, 925 al 927, 930 al 940 y 949. Palma de Mallorca, 1.º Diciembre 1937.—2.º Año Triunfal.

NOTICARIO

INSTITUTO

El Ilmo. Ayuntamiento de La Puebla ha concedido un premio de 50 pesetas al mejor trabajo que verse sobre "El cultivo de la patata en La Puebla".

Se recuerda que el plazo de presentación de trabajos para el Certamen científico literario del presente curso terminó el día 31 de los corrientes.

Los exámenes de Dibujo darán comienzo los días señalados a las 8 de la mañana.

EN EL FRONTE

A BENEFICIO DEL POST-TRABAJO

Post-Trabajo, que tan altos fines persigue, va a ser la obra favorita de retaguardia. Es una obra de paz a la que debemos prestar nuestra cooperación más entusiasta ya que a través de esta Institución nacional-sindicalista se producirá la renovación de la vida civil y de las costumbres españolas. Post-Trabajo valoriza el descanso del obrero y del empresario y orienta sus actividades hacia la vigorización de la raza y a la alegría del espíritu con espectáculos sanos y orientación altamente patriótica.

Pero Post-Trabajo requiere medios para desenvolverse y a este efecto se ha organizado un espectáculo altamente sugestivo en su amenidad y valor cultural para el sábado, once del actual, en el Frontón Balear a las nueve de la noche.

En principio podemos adelantar el programa a desarrollar en la noche de dicho día: baillables por las discípulas de Nadine Lang y elementos de Falange Española Tradicionalista quinielas y partidos sacados del mejor cuadro de pelotaris etc., etc.

El festival promete ser muy lucido y la concurrencia numerosa, dado los fines benéficos del mismo.

DE LA CAMARA DE COMERCIO

La Cámara de Comercio de esta Capital, en 24 de los corrientes tuvo el honor de dirigirse a la Secretaría del Generalísimo, felicitándole por el éxito obtenido en la liquidación de la Campaña de almendra, en los siguientes términos:

"Cámara de Comercio Palma de Mallorca trasmite a V. E. el sentimiento de gratitud que siente nuestra entidad y población de la Isla por la brillante liquidación definitiva de la campaña de la almendra incautada, rogándole acepte efusiva felicitación por el éxito logrado. Salúdale respetuosamente Casanovas, Presidente".

En análogos términos, felicitó también la Cámara, por el mismo asunto a los Excmos. Sres. Presidente de la Junta Técnica del Estado y Presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos; haciéndola extensiva al Ilmo. Sr. D. Luis García Guijarro, y comunicándole al mismo tiempo, la satisfacción de esta Corporación por haber sido designado Delegado especial de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos en esta provincia.

VIDA PALMESANA

A LA PENINSULA

Ayer por la mañana, tras de pasar una breve temporada con su familia salió para la Península D. Gonzalo Arnic Ferrer.

Salieron también don José Morey Gralla y don Francisco Pou.

EL DELEGADO DE ORDEN PUBLICO

Por el General Martínez Anido ha sido confirmado en su cargo de Delegado de Orden Público en esta Provincia don Víctor Enseñat.

NATALICIO

Ha dado felizmente a luz una hermosa niña, la señora del médico don Francisco Sureda.

INCA PARA LOS COMBATIENTES

GRAN BATALLA DE FLORES (ORGANIZADA POR LA COLUMNA)

El próximo día cinco de diciembre a las cuatro y media de la tarde en Inca.

Se admiten inscripciones de coches descapotables adornados; precio de inscripción cinco pesetas en el local de Prensa y Propaganda de Inca. (Horas de doce a una y de seis a siete). Sábado día 4 y domingo día 5, grandes veladas teatrales.

EN RADIO MALLORCA

Mañana a las 9 de la noche hablará ante el micrófono de Radio Mallorca la Delegada de P. y P. de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., camarada Catalina Ballester, acerca del Aguinaldo del Marino.

RESUMEN DE SUCESOS

MORDIDO POR UN PERRO Tomás García Sánchez de 40 años fué mordido por un perro que le produjo una herida contusa en el muslo izquierdo que le fué curada en la Casa de Socorro.

CHOQUE DE UN AUTO CON UN TRANVIA

A consecuencia de un choque entre un auto y un tranvía, Vicente Huguet, de 60 años, que vive en la calle de San Jerónimo, ocupante del auto, se produjo una herida contusa en la cabeza, otra en la región occipital y erosiones en las manos, pantorrillas y codo derecho. Fué calificado su estado de pronóstico reservado.

DENUNCIA

En Sineu, Bartolomé Bou Mayol ha denunciado a la Guardia Civil que de una casita de campo de su propiedad le habían sido sustraídos dos sacos que contenían un sulfato de amoniaco y otro abono.

MUJER HERIDA EN RIÑA

Josefa Moyá Sánchez, de 27 años que vive en la calle del Sol, 30, sostuvo una riña y se produjo contusiones en el ojo derecho y en la cara. Fué auxiliada en la Casa de Socorro.

TELON Y PANTALLA

PROTECTORA

"La reconquista de Málaga"

De nuevo abrió ayer sus puertas este Salón y ya el primer día vió ocupadas sus butacas y localidades altas.

Se proyectó de estreno "La reconquista de Málaga" que como su nombre indica se trata de una cinta que recoge diversos aspectos de la ocupación de la ciudad andaluza por las Fuerzas del Ejército Nacional. Es interesante porque en ella vemos—seguiremos, mejor—las operaciones desde el mar. Es decir, que, con gran acierto, esta vez se ha emplazado la cámara a bordo de un buque de nuestra escuadra y desde él y a corta distancia de tierra, se distinguen perfectamente a nuestros soldados pene trando con la bayoneta—calada, en los blancos pueblos del litoral mediterráneo. Va el barco tan cerca de la costa que se ven caer a fugitivos rojos heridos por los disparos de los cañones o de las ametralladoras de a bordo.

Son también interesantes unas escenas de la liberación de los presos del bbarco "Marqués de Chávarri", de la primera misa—flechas y yugo en el altar—, del primer desfile, del estado e nque dejaron los rojos a Málaga y de las manifestaciones con que el pueblo recibe a los soldados de Franco.

El Caudillo en su despacho aparece al principio y al final de la cinta y también el General Queipo de Llano. Inútil decir con que entusiasmo es acogido su presencia en la pantalla.

Se proyectaron también unos complementos y el film "Radio" "La Diosa del fuego".

"Pimpinela Azul"

Para fecha próxima se anuncia en nuestro primer Coliseo, el estreno de una zarzuela de ambiente actual que lleva por título "Pimpinela azul". Es "Pimpinela azul" una reencarnación del personaje creado por la Baronesa d'Orsy en su obra inmortal y el cronista, que se ha colado en un ensayo, asegura que no ha perdido nada de su vigor y audacia legendario.

La música de un joven compositor es alegre, de melodía fácil, música de aquella que se canta a la mañana siguiente del estreno.

Y la interpretación a cargo de primerísimas figuras, alarde de exactitud. Los nombres de la Srta. Sansó, de los camaradas Orenzo Pons y Oscar Pol son garantía de éxito.

LA PREVISORA MALLORQUINA

no es una funeraria. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o abona el valor de un Servicio cada diez años.

NO LO OLVIDES, CIUDADANO!

ASOCIATE A ELLA

Francisco Sancho, 35 - Teléf. 2925

RIALTO

HOY y todos los días a las 3'30

ESTRENO : GRAN ESTRENO

UNA NOVELA DE C. DICKENS magistralmente llevada al lienzo

El film más valioso en todos sus detalles históricos

La mujer que sabía embrujar a los hombres con el encanto de sus sonrisas

Protagonistas: HENRY HULL, PHILIPS HOLMES, JANE WYATT

GRANDES ILUSIONES

Un lleno de humanismo, de realidad y de fuerte emoción EN EL MISMO PROGRAMA:

A MEDIA VOZ

por DAVID MANNERS y ANN DVORAK

CARTELERIA DIARIA

Principal AL ESTE DE BORNEO por Lupita Tovar EN PERSONA por Gingers Robers

Lírico EL TRIO DE LA FORTUNA (Estreno) por Lillian Harwey y Willy Frisehs

Born UNA AVENTURA EN EL SUB-EXPRESS (Estreno) por Carlota Susa HAMPA por Henry George

Rialto GRANDES ILUSIONES (Estreno) por Phillips Holmes A MEDIA VOZ por Ann Dvorak

Moderno LA NOVIA ALEGRE por Carole Lombard ¡QUE SEMANA! por Dick Powell y J. Blondell

Protectora LA CONQUISTA DE MALAGA (Estreno) LA DIOSA DEL FUEGO LA DIOSA DEL FUEGO por Helen Gahagan y Randolph Scott

Balear AMOR DE MADRE ESTRELLA DE MEDIA NOCHE por Ginger Rogers CONTRASTES por Janet Gaynor

UN GRAN DONATIVO

El patriota sollerense D. Juan Pons, establecido en Verviers (Bélgica), manifestó días pasados al señor Alcalde su deseo de hacer un donativo para los soldados que luchan en el frente de combate, y el Alcalde, señor Casanovas, teniendo en cuenta el compromiso moral que esta ciudad tiene con la 25.ª Batería del 3.º Regimiento de Artillería ligera, de la cual, como recordarán nuestros lectores, se constituyó en Madrina, acon sejó al señor Pons el envío de ochenta jerseys, uno para cada soldado de los que componen dicha Batería, jerseys que suponía podrían conseguirse de los sollerenses establecidos en la hospitalaria nación belga.

En carta recibida por el señor Alcalde estos pasados días, participa D. Juan Pons que ha hecho el envío tenido necesidad de solicitar la ayuda de los ochenta jerseys, y que no ha da de nuestros paisanos residentes en el citado país por haber cubierto el valor de los mismos con sus donativos y los de su esposa, doña María Bujosa y de su hijo Francisco, haciendo remesado dicho género, con gastos pagados, al señor Cnsl de España en Génova, con su ruego de hacerlo seguir hasta Sóller.

Es muy de agradecer el rasgo del señor Pons y familia, y nosotros, haciéndonos intérpretes del general sentir de nuestro pueblo, dámosle sinceras gracias al propio tiempo que enviámosle, por él, cordial enhorabuena.

D. TRIPCOVICH Sociedad Italiana de Navegación TRIESTE

El vapor

LE TRE MARIE

saldrá de este puerto sobre el 3 ó 4 del actual para los puertos de MALAGA, LEUTA, CADIZ (Facultativo) y SEVILLA

El vapor

GUIDO BRUNNER

saldrá de este puerto sobre el 3 ó 4 del actual para GENOVA ambos buques admiten carga y pasaje para los destinos citados

Informes a su consignatario:

VIUDA DE GUILLERMO PALMER

Teléfono 2124 VICTORIA, 14 Telegramas: PALMO



El Tebib Arrumi

SIN NOVEDAD TAMBIEN DICE ACTIVIDAD

Sin novedad siguen diciendo los oficiales del Cuartel General. Hace ya bastantes días que en una de mis crónicas expliqué de estas dos palabras trascendencia de estas dos palabras. Quiero insistir sobre aquellas aplicaciones sugiriendo a mis oyentes españoles la verdad que se encierra en la parquedad oficial. En esas palabras austeras siempre como corresponde a la condición más típica de nuestro Caudillo. Sin novedad dice el parte. Pero España tiene hoy que registrar con goce infinito, por sus novedades de tanta importancia como el reconocimiento oficial del Gobierno del General Franco, el hecho potencia tan calificada del mundo como es el Japón y al de este reconocimiento, el no me interesa de Yugo eslavía.

Sin novedad ha venido diciendo el parte oficial en los días pasados de la caída del frente norte y sin embargo en este tiempo varió completamente el panorama internacional respecto a nosotros. Inglaterra puso gesto de acogimiento a nuestra España Nacional y con ella muchos países tabularon relaciones de amistad que tardarán seguramente en traducirse en nuevos reconocimientos oficiales de nuestra legitimidad como gobierno de la verdadera España, la única, de la noble España de Franco y del Ejército nacional.

Estamos viviendo días de máximo interés porque, a pesar del sin novedad del parte, cada jornada aporta una importante victoria para nuestra España y una derrota considerable para España roja, ya que cada país que se reconoce, al igual que Alemania Italia, primeras e inoidivables iniciadoras de la legitimación de nuestra jerarquía ante el mundo, al momento que nos tienden la mano y gesto amigo vuelven la espalda a desdén y menosprecio a los rojos, clavos de Rusia. El Japón no podía tardar entre esos pueblos que nos honran con su compañía y amistad. El Japón es un pueblo creyente, jerárquico, profundamente arraiga en los principios del honor de su sociedad y las nobles aspiraciones nacionales. En nosotros tenía que estar y está

con la mano sobre la nuestra, el corazón junto al corazón y la conciencia y voluntad inquebrantable de combatir al comunismo, hermanos paralelos con nuestras juventudes para infligir la definitiva derrota a la masonería, al judaísmo y al soviét.

Por días se agiganta nuestra figura. Por días se afirma nuestra personalidad, como hombres capaces de vencer a la perfidia soviética que trata de amenazar la convivencia de los hombres honrados y creyentes.

Son estas victorias tan trascendentes como las logradas en el campo de batalla y en última instancia no son sino consecuencia y premio a nuestros esfuerzos heroicos contra el enemigo común.

Va creciendo el número de nuestros amigos sobre el orbe, porque nadie que no sea un necio puede suponer que un país tan alejado de nosotros y extraño a los intereses materiales de España como el Japón, que se pone de nuestra parte con gesto cordial, deferente y simpático, esta actitud no la toma por capricho, lo hace desde luego con motivo y con razón. La razón y el motivo de esta legitimación japonesa no son otros que el convencimiento de que la España de Franco está prestando un servicio inmenso al mundo, a la humanidad, a la civilización y merece por ello que todos los pueblos amantes de la paz y del orden, del Imperio de la moral se pongan de su parte para brindarles amistad, que lleva implícita el reconocimiento de la santidad de nuestra causa.

Ved, pues, españoles hermanos, que a pesar del "sin novedad" del parte hay actividades que señalan con piedra blanca y motivos para que se acrecienten en vuestros corazones la fe en nuestra fuerza y en nuestro derecho, ya que en los días de sosiego militar, hemos alcanzado victorias y se cubren jornadas importantes que nos aproximan a la suprema gloria de nuestra meta final.

Españoles, por esta victoria de hoy y en prueba de agradecida correspondencia gritad conmigo: ¡Viva el Imperio japonés desde hoy amigo íntimo de nuestra querida España!

VOZ DE FALANGE

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Secretariado NACIONAL ORDEN

Con objeto de evitar incidentes, consiente o inconscientemente provocados, pero que en todo caso pueden perturbar la buena armonía de la retaguardia, se pone en conocimiento de todos los afiliados a la FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. que los únicos gritos que pueden darse en concentraciones, manifestaciones, desfiles, etcétera, son estos: ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! y ¡ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE!

Cualesquiera otros—en relación con el Movimiento—serán considerados como lanzados con propósito de perturbación y adecuadamente sancionados por las autoridades del Partido y del Estado.

O. N. S.

SINDICATO DE EXPENDEDORES DE CARNES

Con el fin de evitar a los Sindicatos posibles sanciones por incumplimiento de la Orden-Circular publicada en la Gaceta 31 Marzo 1936 que hace referencia sobre el uso obligatorio del marchamo a toda clase de

embutidos el señor Jefe del Instituto Provincial de Higiene, en oficio me comunica la obligación inexcusable de acatar dicha orden, previniéndome que se hacen visitas inspectoras.

Para aquellos que carecen de marchamos adecuados, pueden utilizarlos de cartón o papel.

Para más detalles, acudid a vuestro Delegado Local.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

O. J.

Se acerca la fecha en que se celebrará en nuestra capital otro festival organizado por la Legión de Flechas de Baleares. No será como hemos dicho ya en sueltos anteriores un festival más, sino una superación de los demás festivales.

Además los pequeños han puesto en los entrenos y ensayos un magno interés, por que ellos saben que su festival es en homenaje a la Gloriosa Infantería Española, arma asombro de los tiempos pasados y presentes.

La Legión de Cadetes al mando de su Jefe Comandante Quintero prepara una exhibición de instrucción militar; los Flechas una lección de gimnasia y una serie de movimientos pugilísticos de ataque y esquiva y todos en la Masa Coral del Flecha, un ramillete de Himnos, entre ellos el Himno de la Infantería.

Creemos que los camaradas asistirán al magno festival, cuyo programa será conocido dentro de unos días.

POST-TRABAJO DEFIENDE Y VALORIZA EL DESCANSO DEL OBRERO Y DEL EMPRESARIO

Habla Mussolini

ACERCA DE POLITICA INTERNACIONAL

Milán.— En un artículo publicado en el "Popolo de Italia" y escrito por el mismo Mussolini con este estilo vigoroso y claro que le caracteriza, declara que el fracaso de la conferencia de las nueve potencias, le ha producido gran satisfacción porque él no ha creído nunca en la eficacia de la Sociedad de Naciones. La acción colectiva y el principio de la seguridad colectiva han conducido al "fracaso colectivo" de Bruselas el cual podría ser descrito mejor como Fiasco.

El cauteloso Norman Davis, prosiguiendo diciendo el Duce, perdió su estribo como un atleta corredor, cuando vio visiones en la invitación de Londres en la que por primera vez los Estados Unidos iban a participar en una conferencia para tomar una acción colectiva. Y se produjo el fracaso más lamentable, Norman Davis quizás se dé cuenta ahora de la política imprudente de organizar conferencias, tontería que cualquier muchacho ve perfectamente. La experiencia que tuvo Italia—no hace falta mencionar la palabra "sanciones"—le demostró que solo con palabras no se puede ayudar ni a China ni al Japón.

El conocimiento fundamental de la Historia Geográfica y del equilibrio del poder sería suficiente para que todo el mundo se convenciera de que el Japón no puede ser vencido. El Japón es invulnerable y las medidas económicas dirigidas contra él son perjudiciales precisamente a aquellos que las han introducido, declara el Duce. La asistencia activa que se presta a China tiene que beneficiar principalmente al Japón ya que el

vencedor entrará en posesión de todo lo que se envíe a China. La sola amenaza que tiene el Japón en la actualidad es la Rusia por tierra y por el aire, pero Moscú no puede entretenerse en una guerra sin arriesgar la situación interior de su propia casa. Si China todavía espera asistencia colectiva de cualquier parte, continúa el Duce, se ha firmado ella misma su propia sentencia de muerte porque es obvio que el Japón tiene que ganar todas las batallas y finalmente logrará que China se ponga de rodillas delante de él. Desde el momento que la acción colectiva ha fracasado de nuevo, China no tiene otro recurso que acercarse a la propia patria estudiar las condiciones de paz y es muy posible que dichas condiciones no sean tan severas como el mundo crea. Que el Japón tiene la intención de cambiar radicalmente el mapa de la Asia Oriental, es evidente y el que crea otra cosa está tentado a llevarse un desengaño.

Los ya numerosos fracasos de Ginebra aumentarán con otro, pero éste no será todavía el último, declara el Duce. Es imposible desviar el curso natural de la historia lo mismo que intentar restringir los impulsos naturales de la vida de las naciones. Estas declaraciones concluye diciendo el Duce, con marcado triunfo, probablemente no agrada a los políticos benevolentes, pero es cierto que el tronar de los cañones en el Extremo Oriente, llamará más la atención que las conferencias de hoy o las que en el futuro se celebren en Ginebra o en cualquier otro lugar.

SON LOS DE SIEMPRE

Comerciantes de sangre, subastadores de vidas, estafadores de conciencias, apisonadores de sentimientos, aventureros de locuras; se regodean y nutren con lo sombrío, con lo triste, con lo amargo, porque para ellos, por industrias y artes de que son inventores, el dolor ajeno se trueca en gozo y la miseria extraña en abundancia propia.

Comerciantes de ese funesto intrigante que se llama Cónsul español en Orán, a un sacerdote, es porque necesitan de su nombre para unos fines que no podemos llamar tenebrosos, pues sus crímenes ya los cometieron a la luz del día y ante los ojos espantados del mundo.

Todo les sirve para su medro, de todo se aprovechan para embaucar al mundo vocingleros en feria, saltimbanquis de barracón hediondo, presentan las lacerias que ellos mismos provocan, para atraer papanatas. Ahora, como bohemios que arrebataron criaturas en mitad del camino, para exhibirlas en la plaza, ha secuestrado un pobre sacerdote demente, por sí, entre su condición y su locura, pueden encontrar argumento y señuelo para sus nuevas propagandas embusteras.

A don José Rodríguez, sacerdote cuya razón estrujaron los desalmados hasta triturarla entre sus dedos frenéticos y ensangrenados, y que huyó, aterrorizado, de sus verdugos, poniendo el mar por barrera le han robado la persona después de matarle la inteligencia, para comerciar, seguramente, con la razón y la persona. Pero ya les vale de poco esa cruel añagaza, porque saben todos a qué fantasmas visten con el ropón de sus hipocrecías.

Ya los dos miserables que mandaron el traje talar, únicos renegados en toda la España mártir y heroica, que se aprestaron a vocear las excelencias de estos sayones, verdugos de infinitos religiosos perdieron su crédito, porque dejaron al descubierto a fuerza de mentecatez, las huera celidillas de su cerebro y los fríos desvanes de su corazón. Necesitaban de otra nueva figura, tras quien esconder esas indignas supercherías de restauración de un culto, al que han perseguido sañudamente, y ahora han secuestrado al infeliz don José Rodríguez de la iglesia africana de Orán.

El máximo triunfo UFA 1937! Producción de la serie «SIMPATIA POR ESPAÑA»

No se nos tache de querer desvirtuar unos hechos o unas declaraciones, arrojando sobre un nombre el adjetivo que solo es desventura y no culpa. Don José Rodríguez aún no figuró en ningún acto, ni su nombre ha suscrito papel alguno que le pusieran ante sus ojos, sin luces hacia dentro, los sicarios de Azaña y Prieto. No desvirtuamos hechos, sino que descubrimos intenciones.

DE ESPEJO A MADRID con las tropas del General Miaja (Relato de un testigo) por JOSE CIRRE JIMENEZ 4 ptas, ejemplar De venta en la librería José Tous

Porque a ese sinventura que perdió el juicio por los sufrimientos que le infligieron los mismos que ahora lo raptan, se lo han llevado a la zona donde riye y restalla el látigo de Moscú. ¿Y que interés puede tener esa chusma por un pobre demente, sino es para hacer uso y abuso de su condición sacerdotal?

LIBROS DE MIRANDA PODADERA ORTOGRAFIA PRÁCTICA de la lengua española, 6 ptas. ANALISIS GRAMATICAL de la lengua española, 7 ptas. De venta en la librería José Tous.

No les mueve la misericordia, porque son incapaces de sentirla, y, a más, no tienen medios de prodigarla; entre ellos hasta los suyos mismos sucumben de hambre y miseria. Les falta corazón y aunque tuvieran sentimientos humanos carecen hoy de poder para darles forma exterior. Si arrebatan violentamente, y por la me-

O. N. S.

SINDICATO DE COMESTIBLES Y SIMILARES

Turrónes variados, Frutas y Membrillo en cajas de 5 kilos

Habiendo recibido ofertas muy ventajosas, se recomienda a TODOS LOS SOCIOS pasen por S. Miguel, 191, hasta el 6 de, de 3 a 6 tarde para formular sus encargos.

Indice de ayer

RUSOS DE ESPAÑA A RUSOS DE MOSCU

Barcelona. — Los obreros de la industria de guerra en la España roja han enviado un telegrama a la URSS firmado en estos términos: "Los hermanos de la nación soviética agraden la extraordinaria y eficaz ayuda prestada a estas industrias".

SIGUE NEGRIN DICHIENDO DISPARATES

Barcelona. — El Jefe del Gobierno Dr. Negrin ha obsequiado con un lunch a los periodistas encargados de hacer información en la Presidencia. Charlaron de diferentes temas de actualidad, especialmente del problema económico. El doctor Negrin dijo que la economía jamás había estado tan garantizada como ahora. Refiriéndose a la labor del gobierno, dijo que uno de sus principales éxitos ha sido la creación del ejército popular, que aunque no es todo lo debería ser, está en camino de llegar a serlo. Habló también del derrotismo y encareció a los informadores que lo combatan desde la prensa porque es una epidemia que si no se le pone remedio hará pronto estragos en la retaguardia.

LA FILADORA GABANES Y CAZADORAS

Aprenda a conducir autos

Escuela Auto - Técnica le enseñará con prontitud y seguridad

J. Carclas - H. Rizzi, 40

VINS D'OR

La Funeraria LLORET

POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo

A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO GRAL. MOLA, 23 (antes Unión) TELEFONO 2017

OTRO ACUERDO DE EXPULSAR A LARGO

Barcelona. — En una reunión llevada a cabo por el Congreso Socialista acordó ratificar la decisión adoptada hace ya algún tiempo por el P.T. de destituir a Largo Caballero de su cargo. La contestación de los ex-comunistas como se recordará de notar para dicho cargo a González Peñarroya nombramiento ha sido también ratificado.

SAQUEA LA U. G. T. UN PERIODICO

Valencia. — Este mediodía se presentaron a la redacción del periódico "Correspondencia", los de la UGT, haciendo la entrega del periódico con el nombre de la Ejecutiva por lo que se produjeron varios choques entre "La Correspondencia" y el periódico de Largo Caballero que comenzaron los disturbios. Cuando los agentes de policía se presentaron a ocupar el local del periódico, diciendo que se había ordenado de cerrar y sellar los cuartos de redacción, a lo que se negaron los redactores y empleados a abandonar el edificio. La policía hizo uso de la violencia sosteniendo una lucha en la que hubo alusiones molestas para el gobierno rojo. Los agentes de policía pacificaron un poco su actitud, diciendo que Largo Caballero, había sido destituido de la jefatura de UGT y que González Peña había sido sustituido en el cargo donde tenía la dirección del periódico, por cuyo motivo no tenía razón de que subsistiera.

CORDOBA ANTE LA SUSCRIPCION NACIONAL

Córdoba. — El Gobernador Civil ha publicado una nota en la que manifiesta que la cantidad recaudada para la Suscripción Nacional, asciende a 40.805 pesetas.

ULTIMA HORA

EN MESA REVUELTA

Bagdad. — Desarrollanse en esta capital una violentísima campaña antibrutánica, en protesta contra la represión que se lleva a cabo en Palestina.

hora. También recibió el Führer la visita del Ex-Ministro de Hacienda japonés que se encuentra en Alemania en viaje de estudios.

Los periódicos de Londres, publican informaciones referentes a comentar de lo que se ha tratado en la conferencia de los Ministros ingleses con los franceses.

El Ministro del Aire alemán General Goering, envió a la Compañía aérea brasileña, un telegrama de felicitación, con motivo de ser su vigésimo aniversario.

El Corresponsal del periódico berlinés "Berliner Tageblatt", comunica lo siguiente: ha causado verdadera sorpresa que en esta conferencia se haya tratado de la cuestión colonial alemana, ya que este es un asunto que nadie se había atrevido a mencionar desde hace muchos años. Se le da una importancia grande, ya que es una cuestión vital para Alemania y que causaría gran revuelo en el mundo.

UN EMBAJADOR QUE VA A LO SUYO

Es merecedor de hacer constar el hecho de que ya no se menciona la oposición del partido conservador inglés a la devolución de las colonias. Además de este asunto se trató del Rearme.

Salamanca.— Con motivo de la llegada a Barcelona del Embajador francés, los milicianos franceses de las Brigadas Internacionales han publicado un documento que, entre otras cosas, dice lo siguiente: "Todos los franceses residentes en España nos preguntamos si no ha llegado ya el momento de abrir la frontera franco-española—por la parte que comunica con los rojos, naturalmente—de una manera definitiva". La noticia ha sido radiada por "Radio Asociación de Catalunya" y recogida por la Gaceta Regional de Salamanca.

El periódico francés "Le Figaro" dice que para nada se habló de las resoluciones de la Sociedad de Naciones, sino que era necesario una mayor inteligencia entre París, Londres y este con Berlín.

EXCITACION EN EL CAIRO

Aunque las conversaciones actuales no hayan tenido gran importancia marcan un gran paso para negociaciones futuras.

Cairo.— Como consecuencia del atentado perpetrado contra el Presidente del Consejo, las autoridades han ordenado la detención de 180 personas que se cree complicadas en el asunto.

Hoy, se despidió el embajador japonés del Führer Canciller, quien estuvo con él charlando más de una hora.

El autor del atentado ha declarado que su objeto era asesinar al Jefe del gobierno, añadiendo que fué impulsado por sus sentimientos patrióticos y políticos en pro de la verdadera independencia del país, pues la libertad de que hoy goza no satisface el amor propio egipcio.

OFRECEN MAS LOS DEL SOCORRO ROJO

Salamanca. — Según comunican de Barcelona, el presidente del Socorro rojo internacional ha manifestado a Compañy que los agentes rojos del extranjero han recibido la orden de hacer una intensa campaña en favor de la España soviética y de reclutamiento de nuevas brigadas internacionales. También ha llegado a Barcelona una delegación del Comité antifascista internacional y ha dado cuenta de la labor realizada en Bélgica a favor de los rojos españoles. Los rojos belgas han prometido aumentar sus esfuerzos en pos del socorro rojo y al de la España "gubernamental".

El periódico de oposición "Balag" ha sido suspendido y encarcelado su director y sus redactores. Lítica de seguridad colectiva, volviendo al total aislamiento de la URSS.

TODO PALMA AL FESTIVAL DE LOS FLECHAS

NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

Campaña Nacional contra la tuberculosis

INAUGUROSE AYER EN VALLADOLID EL PRIMER SANATORIO ANTITUBERCULOSO DE LOS ORDENADOS POR EL CAUDILLO

CUANDO CERRAMOS LA EDICION

Valladolid.—Ayer a las once de la mañana se inauguró solemnemente en esta ciudad el primer sanatorio-fermería para pacientes tuberculosos, creado por el "Patronato nacional Antituberculoso Martínez Anido". El edificio reúne inmejorables condiciones. Tiene 75 metros de largo por 10 de ancho, tiene capacidad para 100 camas y cuenta con todos los servicios y dependencias que exige un edificio moderno. Es el primer hospital que se inaugura de los 35 mandados construir en la España liberada por decreto del Generalísimo de 12 de diciembre último para combatir la tuberculosis, esa peste blanca que tantos estragos causa si se descuidan las medidas de cura y de prevención.

Asistieron a la inauguración el General Martínez Anido, el gobernador general del Estado, el comisario de la Jefatura de Seguridad interior, Orden público e Inspección de fron-

teras, autoridades civiles y militares de todos los órdenes y numerosos invitados. Bendijo el edificio el vicario don José Zorita. Las autoridades e invitados recorrieron las salas del edificio y de su intendencia. Pronunciaron discursos el director del establecimiento y el general Martínez Anido quien expuso el pensamiento del GENERALISIMO en este aspecto de la lucha antituberculosa que ha de ser uno de los más importantes en la obra social del porvenir. Habló de lo que Italia ha hecho en tal sentido, y que España hará también y terminó dedicando un cariñoso recuerdo al Generalísimo y a su distinguida esposa, presidentes honorarios de este Sanatorio, a quienes se dirigió un despacho dando cuenta del acto que se acababa de celebrar. Las autoridades felicitaron a Martínez Anido, presidente del Patronato, e hicieron grandes elogios de su obra social, del edificio y de su instalación.

SE CONFIESAN TIRANOS LOS MARXISTAS

Salamanca.—La Gaceta Regional reproduce un artículo de "La Humanidad" donde los rojos reconocen que el régimen de la España marxista debido a la tiranía de los Sindicatos y organizaciones comunistas, en nada se parece a una democracia. Un hecho resalta—dice el articulista—y es que por encima de todo están en desacuerdo con las grandes democracias e incluso con las pequeñas. Este impide conseguir ayuda del extranjero, a la vez que reconoce la falsedad afirmando que la organización del estado rojo es la de un Estado democrático. Los periódicos revolucionarios reconocen no solo el confusionalismo de su retaguardia, sino la necesidad de modificarla para conseguir ayuda de los países europeos.

MUSEO DE LA TOMA DE BILBAO

Bilbao.—Se conservará el famoso "Cinturón de Hierro" de Bilbao, como monumento perpetuo. Podrán visitarlo todos los turistas que lo deseen. También se ha formado un Museo, de todos los documentos y trofeos hallados durante la conquista de Vizcaya.

PROTESTA CONTRA UN MINISTRO EN FRANCIA

París.—Los círculos franceses de derecha han resuelto enviar una propuesta contra la actitud del ministro del interior, reclamando la libertad de todos los que se les ha detenido bajo el pretexto de estar complicados en el complot de los encapuchados, para así de esta manera los comunistas poder adquirir sus armas en completa impunidad.

AUN PROSIGUE EL TRAFICO

Salamanca.—Un evadido de Cataluña ha manifestado que al empezar a sentirse en Cataluña los efectos del bloqueo, se ha intensificado el tráfico en la frontera. Este se realiza, por la provincia de Gerona.

Por los pasos de los Pirineos pasan cada día más de cincuenta individuos que son concentrados antes en Francia y pasados después a Figueras, desde donde continúan su viaje hasta Valencia.

Los vigilantes franceses de la frontera tienen órdenes de permitir el paso a los que quieren entrar en la zona roja y por el contrario de disparar sobre todo el que intente fugarse de los marxistas.

Por la carretera de la Junquera y de Port-Bou pasan continuamente convoyes numerosos cargados de trillizas y otro material de guerra, con destino a los rojos.

LA PRENSA DE TOKIO Y EL CAUDILLO

Tokio.—Con motivo del reconocimiento por parte del Japon del Gobierno del Generalísimo Franco, numerosos rotativos nipones, han cursado telegramas de felicitación al Generalísimo Franco.

Uno de éstos periódicos, el de más circulación y prestigio en el Japon, ha redactado también un telegrama, en términos cordialísimos, dirigido al Generalísimo Franco.

AUN NO LLEGO LA NOTA ROJA

Londres.—Para mañana se espera en los círculos políticos de esta ciudad que llegue la respuesta del Gobierno rojo de Barcelona, respuesta a la anterior enviada por el Comité de No-Intervención, referente a la cuestión de los voluntarios.

No se conocen detalles de la respuesta que enviará el Gobierno rojo al Comité de No-Intervención.

RESULTADOS DE LA VISITA DE CHAUTEPS

Londres.—Hoy los Ministros ingleses, Mr. Chamberlain y Mr. Eden han celebrado una conferencia, dando cuenta de los detalles de las entrevistas franco-británicas celebradas estos últimos días en la capital inglesa.

El Gobierno británico ha tratado con suma delicadeza y atención los resultados de las citadas conferencias celebradas en Londres entre representantes del Gobierno británico, y Mr. Chautemps y Mr. Delbos.

ESPAÑA ROJA

COMPLIT

Perpignan.—Noticias de buen origen dan cuenta de un complot anarquista encaminado a hundir un barco rojo que se dedicaba al transporte de municiones; el buque fué agredido por los anarquistas con granadas de mano resultando ocho de sus tripulantes muertos.

LADRONES!

Gerona.—Por el mal funcionamiento de la colectividad industrial de pescados los agentes de la brigada social se incautaron de los archivos de una de estas casas cuyo importe asciende a 64.356 pesetas.

EL HAMBRE GRITA

Madrid, 1.—Es tal el hambre que reina en la Capital que, con motivo de proyectarse un film sobre la vida de Enrique VIII en el cual en una escena aparecía un banquete con gran cantidad de apetitosos manjares, se produjo un gran escándalo teniendo que interrumpir la proyección.

DECRETO SOBRE EL SERVICIO FEMENINO

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

DECRETO núm. 418 para la aplicación del servicio nacional de la mujer española establecido por el Decreto núm. 378, se aprueba el reglamento que se publica:

Se conceden todos los honores debidos a los que cumplan exacta y generosamente con sus deberes de disciplina y de hermandad que deben ser exigidos a todas.

Las mujeres que quieran incorporarse al servicio nacional tendrán la situación idéntica a la de los varones llamados al servicio militar; los jefes de las dependencias del Estado, provincia o municipio donde aquéllas tengan su empleo podrán disponer de sus servicios, pero dejando a la voluntad de cada cual que sus servicios se empleen dos o tres años, señalando el periodo de duración de sus servicios.

ES INUTIL QUE MENUDEEN LAS BALADRONADAS

Salamanca.—El periódico "El Socialista", de Madrid, publica un artículo afirmando que el pueblo madrileño debe estar alerta, pues la consigna del momento es: "Ni un paso atrás".

La campaña de todos los periódicos rojos tiene por objeto prepararles para un posible ataque de los Nacionales que no saben por donde se producirá.

Los rojos solo actúan a la defensiva, careciendo de toda iniciativa para el ataque, lo que se afirma es consecuencia de malos mandos y de falta de confianza en los milicianos.

DESECACION DE MARISMAS

Santander.—El "Diario Montañés" anuncia que el próximo lunes empezarán los trabajos de desecación de las marismas de Santoña. Santoña tendrá una extensa porción de terreno cultivable donde la población pescadora asegurará su vida en los días en que el mal tiempo les impida salir al mar.

ARMAS Y ORO EN EL CONSULADO DE NEGRIN

Hendaya.—La policía francesa ha efectuado un registro en el Consulado rojo español. La policía ha acordado el edificio. Efectuado el registro, se han encontrado numerosas armas y gran cantidad de joyas que estaban escondidas. La policía, sin embargo no ha hecho nada, no se sabe si por simpatía a los rojos, o por estar comprados con el oro rojo.

DELBOS VISITA VARSOVIA

París.—Hoy empieza el tercer acto del proceso de esclarecimiento europeo que empezó en Bertschtesgaden con las conversaciones de Hitler y Lord Halifax, que tuvo su continuación o segundo acto en Londres, en los días 29 y 30 del pasado noviembre, y que seguirá hoy en Varsovia donde llegará Mr. Delbos para consultar con los representantes de la nación polaca. Durante la ausencia de Mr. Delbos se encargará del ministerio el propio Mr. Chamberlain. Los periodistas le han pedido aclaraciones sobre el manifiesto publicado a la terminación de las reuniones de Londres, pero se ha negado a darlas. Ha dicho, sin embargo, que toda concesión que se haga a las exigencias alemanas deberá ser a cambio de otras concesiones del Reich para las democracias europeas.

Londres.—Se espera para muy pronto la nueva reunión del Comité de No-Intervención puesto que las contestaciones de ambas partes contendientes en España están ya en su poder.

MANDCHUKUO RECONOCE A FRANCO

EL JUEVES TAMBIEN LO RECONOCERA EL ESTADO MANCHUKUO

Tokio.—El reconocimiento del Gobierno del Generalísimo, tuvo lugar hoy miércoles por la tarde en el Ministerio de Negocios Extranjeros donde se efectuó el intercambio de documentos oficiales entre el Ministro señor Hirota y el encargado de Negocios de la España Nacional, señor Castillo.

Este entregó al mismo tiempo a Hirota una nota en la cual el Generalísimo Franco declara que el Gobierno español se adherirá a todos los acuerdos existentes con el Japon, anteriores al Movimiento Nacional.

Un periódico anuncia que el reconocimiento del Generalísimo Franco por el Estado Manchukuo será dado a conocer mañana jueves después de haberse concretado por parte del Encargado de Negocios señor del Castillo y el Embajador del Manchukuo en Tokio los preparativos necesarios. Este reconocimiento es resultado de la mediación llevada a cabo por parte del Japon e Italia.

EL JAPON RECONOCE AL UNICO Y VERDADERO REPRESENTANTE DE ESPAÑA, EL GOBIERNO DE SALAMANCA

Tokio.—A consecuencia de las nuevas relaciones comerciales entre la España del Generalísimo Franco y el Japon basadas en un tratado comercial y en un acuerdo amistoso que existía desde 1912, el Ministro señor Hirota, al entrevistarse con el señor del Castillo, le ha entregado una nota en la que se afirma que el Japon está satisfecho de reconocer al único y verdadero representante de España, que es el Gobierno de Salamanca, y al señor del Castillo como representante del Gobierno Español.

TELEGRAMAS DEL MINISTRO DE RELACIONES EXTERIORES DEL JAPON AL GENERALISIMO

Salamanca.—El Generalísimo Franco recibió el siguiente telegrama: "Al dirigir a vuecencia mi felicitación más sincera con ocasión del reconocimiento del gobierno de vuecencia por el Japon, estoy persuadido que de este modo se estrecharán más los lazos de amistad secular que felizmente unen a nuestros dos países y hago fervientes votos por la prosperidad personal de vuecencia así como por la de la nación española. Firmado, Hirota, ministro de relaciones exteriores del Japon."

TELEGRAMA DE LA PRENSA DE TOKIO A FRANCO

Tokio.—Con motivo del reconocimiento del Generalísimo Franco por el Japon, toda la prensa de Tokio ha enviado telegramas de felicitación al Generalísimo.

URUGUAY TAMBIEN RECONOCERA A SALAMANCA

Montevideo.—Oficialmente se anuncia que el gobierno uruguayo ha resuelto reconocer al de la España Nacional.

CHAMBERLAIN EXPLICASE EN LA CAMARA

Londres.—En la Cámara de los Comunes el jefe de la oposición interrogó al primer ministro acerca del resultado de las conferencias celebradas con Chautemps y Delbos.

Lord Chamberlain se limitó en dar lectura a un comunicado oficial acerca de la cordial inteligencia que existe entre Londres y París.

Dice el comunicado que todos los ministros se han mostrado conformes en reconocer que el viaje de Lord Halifax ha servido para deshacer suspiencias internacionales.

A continuación expone los diversos puntos de vista que publicamos en nuestra edición de ayer.

EMBARGADOS POR EL TERROR, LOS LA RETAGUARDIA ROJA, COMETEN UN NUEVO DELITO: «DEPRESION COLECTIVA»

CUANDO CERRAMOS LA EDICION

Los rojos han inventado un nuevo delito que se llama "delito de depresión colectiva", del que son reos todos cuantos individuos difunden noticias de carácter derrotista que puedan acobardar y deprimir los ánimos de la retaguardia. Porque la retaguardia roja está ya bastante deprimida. Hace tiempo que han dejado de decir el consabido: "No pasarán". Cada día se van acumulando más pruebas del pánico que tienen los marxistas ante la calma existente en los campos de batalla, calma que ellos consideran — y no se equivocan mucho — como precursora de grandes acontecimientos que no saben por dónde les vendrán. El ministro rojo de la gobernación en una circular publicada recientemente en el Boletín Oficial de la Dirección general de Seguridad reconoce que se ve precisado a salir al paso de los rumores derrotistas que circulan en la retaguardia anunciando próximas e irreparables catástrofes. Esos rumores son lo que él llama "delitos de depresión colectiva", amenazando a los autores de tales delitos con las penas más severas, considerándolos igual que los delitos de espionaje. Al final de la citada circular dice que hay que convenir a la decaída retaguardia de que con éxito o sin él estamos obligados a resistir. Como se ve, están convencidos de nuestra superioridad. Ya

no citan para nada aquel famoso: "¡No pasarán!" de sus buenos días; su aspiración suprema ya no es atacar, ya no es vencer, sino sólo resistir. Y lo peor es, que no han logrado tampoco.

En la mañana de hoy desde temprano empezó a actuar la aviación, cumpliendo magníficos los objetivos que se le habían encomendado. También la aviación se acercó a nuestras fronteras, de un lado nuestras escuadrillas de caza y de otro nuestras baterías antiaéreas ahuyentaron a los aviones moscovitas. Por cierto que hemos visto que un avión rojo que pretendía efectuar una incursión en nuestras neas, amparado por las sombras de la noche, se despistó y después de permanecer tres horas a la deriva en contra la ladera de un monte escarpado, pereciendo todos sus tripulantes, menos uno que quedó herido y que es el que nos ha referido el incidente.

En el frente aragonés salvo a nosotros tiroteos, no hubo novedad. Los milicianos con armamento pasado nuestras líneas, eso es todo. Estamos a que el tiempo despeje y el día disponga, y no faltarán noticias sensacionales que comunicaremos a nuestros lectores.

RUSIA CONTRA SI MISMA

Varsovia.—La prensa de esta capital publica la sensacional noticia de que sus agentes especializados de la GPU llegaron ayer a Varsovia para proseguir la actuación de la policía rusa iniciada con los registros en la embajada moscovita.

El "Wirezoov Warsawski" dice que 72 funcionarios de la diplomacia soviética se han negado a obedecer las órdenes recibidas para que inmediatamente regresen a su país.

OTRAS ACTUACIONES

Varsovia.—Durante la última semana se han practicado por orden de Stalin numerosas detenciones seguidas de proceso, especialmente en la Transcaucasia.

En Riblisi han sido fusilados otros diez funcionarios.

LONDRES SE HORRORIZA

Londres.—Todos los periódicos de esta capital señalan con gran energía los crímenes que continuamente se están cometiendo en la Rusia Soviética condenándolos de una manera enérgica.

Esta actitud que nuestra Inglaterra demuestra claramente que se está separando de aquella nación de una manera rápida ya que empieza a reclamar sus actos de barbarie y vandalismo al mismo tiempo que los considera criminales y por otra parte se apresura a rectificar su actuación de días pasados.

MOSCU VUELVESE A AISLAR

Moscú.—Después del fracaso de la Conferencia de Bruselas, y de la serie de reconocimientos del Gobierno Nacional español por distintos países, Stalin ha tomado, según se dice, la decisión de terminar con la llamada po-

INGLESES EN LIBERTAD

Londres.—El Sr. Eden, Ministro de Relaciones Extranjeras de Inglaterra dió a conocer que el Generalísimo Franco, había hecho el gesto humanitario, de poner en libertad a algunos ingleses que habían sido hechos prisioneros, luchaban con los rojos españoles. Dicho gesto ha sido muy alabado.

CHINA Y EL JAPON EN GUERRA

Shang-Hai.—La marcha constante de las tropas japonesas en Nankin prosigue sin cesar.

El movimiento envolvente efectuado con tanta celeridad ha sorprendido y desorientado al mando chino.

DESEMBARCO

Shang-Hai.—Informa la "United Express", que fuertes contingentes de tropas japonesas ha desembarcado en la Isla de Cekkaí, situada a 70 millas al sud-este de Hong-Kong.

A PEDIR AUXILIO

Berlín.—El diario "Augriff", que el Presidente del Consejo de Estado de China ha salido para Moscú con el fin de lograr del gobierno soviético que intensifique el envío de armamento para que Moscú emprenda una campaña militar contra Corea y el Manchukuo.

AVION INGLES ATACADO

Hong-Kong.—Un buque de nacionalidad desconocida ha hecho un ataque contra uno de los aparatos de los aviones británico "Eagle", sin avarias.

Las autoridades inglesas han pedido la inmediata apertura de investigación sobre el asunto.

BUSCANDO A DOS MISIONEROS

Shang-Hai.—Las autoridades japonesas han dado órdenes para que se busquen los Padres Rodeño y tesh, misioneros italianos que fueron capturados por los chinos y que creyeron llevados a las cimas del Tsi-Yuar.

NO HAY EMPRESTITO

Washington.—El secretario de Estado, Mr. Hull, ha desmentido que Estados Unidos quieran prestar a China contra el Japon.

Ha negado asimismo la existencia del supuesto empréstito colectivo de 250 millones de dólares al gobierno chino.

LOS SUCEOS DE PALESTINA

ARMAS Y BALAS

Jerusalem.—Se han encontrado nuevos depósitos de armas, revólveres y balas dum-dum que estaban paradas para ser distribuidas entre la población árabe en una próxima vuelta contra las autoridades de Palestina. Un autobús ocupado por árabes fué ametrallado por un grupo de árabes en la ruta desde Haifa a Jerusalem.

MAS DE ULTIMA HORA EN PLANA TR